

EL EJEMPLAR 10 Cts.  
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Huelva, un mes . . . 2.— Ptas.  
Por trimestre . . . . . 6.—  
Estranjero, un año . . . 60.—  
Número atrasado, 10 céntimos  
Anuncios oficiales a 75 céntimos línea

# LA PROVINCIA

ULTIMAS NOTICIAS  
ANUNCIOS  
Gacetillas y Reclamos  
pidanse precios  
Redacción y Administración:  
Joaquín Costa, 13  
Altos de la Papelería Inglesa  
Teléfono núm.

(Apartado núm. 43) DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA Franqueo concertado

Año LIX.—Núm. 15.225 DIARIO DE LA NOCHE Viernes 15 de Abril de 1932

## Huelva, ante el Regionalismo Andaluz

Un periódico no puede sentir una mayor satisfacción profesional que cuando llega a la vida de su pueblo, del pueblo para quien escribe, aquel momento en que hubo de predicar, momento en que quiso afrontar, al que quiso dedicarse por medio de una campaña periodística intensa.

La Diputación provincial de Sevilla ha embucado a las demás Diputaciones Provinciales de Andalucía. Las ha venido arrastrando hasta que ha conseguido reunir a todas del 8 al 15 de mayo próximo, para discutir, para aprobar mejor dicho, unos Estatutos que Sevilla ha manufacturado; una especie de engrudo con el que se pretende pegar unas a otras en un solo enplasto a las ocho provincias del Sur de España. Este es, para Huelva, el momento peligroso que predichimos. Y de nuestra campaña que titulamos "Huelva, ante el Regionalismo Andaluz", de los artículos periodísticos y de las intervenciones que "Cires" celebró con personalidades destacadas de Huelva, entre ellas las siguientes párrafos que reserbarán la memoria de los onubenses.

### Regionalismo Andaluz, nunca

(14 Julio 1931)  
En el aspecto político, el regionalismo andaluz sería un entorpecimiento enormemente perjudicial para las ocho provincias, y de consecuencias funestas. Hasta ahora tuvimos que recurrir a Madrid, como capital de España, antro del político, para tramitar los menores asuntos provinciales; con Andalucía regionalista y en la forma que prevenimos la legislación futura de España, Sevilla, capital andaluza, emergería en el horizonte de nuestras actividades como un obstáculo más a entorpecer nuestra vida provincial. El trámite de nuestros asuntos haría escala en Sevilla, tanto tiempo como quisieran los sevillanos, para continuar después, con el mismo vestido, o desvestido, o con otro ropaje, como conviniere a los sevillanos, hacia Madrid, que siempre será la capital de España.

### Lo que nos dice el alcalde, señor Barrigón

(16 Julio 1931)  
—En el sentido económico, entiendo que si algo de agrupación comarcal ha de hacerse, debe preferirse una orientación extremeña, toda vez que los intereses económicos de nuestra provincia con Extremadura hacen aquella más necesaria y provechosa para el desenvolvimiento económico y la prosperidad de Huelva, por la situación de su puerto.  
—¿.....?  
—Desde luego, por encima de todas las consideraciones y recogiendo e interpretando el sentir y la emoción del pueblo, he de poner siempre, como alcalde y como ciudadano, la libertad, la independencia de Huelva sin el más mínimo menoscabo de su autonomía y de su personalidad.

### El señor Montenegro no es partidario de la autonomía regional

(18 Julio 1931)  
La zona de nuestro Puerto está perfectamente definida por una faja paralela a la frontera portuguesa, extendiéndose desde Zamora hasta Huelva.  
Nos encontramos con una zona bien marcada y ante ella, entiendo que Huelva tiene sus intereses más concentrados en Extremadura que en el resto de Andalucía.

### Don Benito Cerrajón, enemigo de la Federación y partidario de una amplia autonomía administrativa

(20 Julio 1931)  
—Luego yo, el ser enemigo de la federación no significa que lo sea de una amplia autonomía administrativa, ya local, ya provincial. Y aún concedérsela a las regiones cuando varias provincias colindantes tengan intereses comunes y lo soliciten, siempre que se compruebe que la petición no es producto de una minoría romántica sino de una necesidad real.

—¿.....?  
—Si las Cortes acuerdan una República federal, también yo creo que nos vendría más incorporarnos a Extremadura. Pero esta incorporación habría de ser previamente condicionada, es decir, que Extremadura aceptase nuestro puerto como el natural y obligado para la exportación de sus productos.

### Final de una campaña

—Lo que han dicho con respecto al regionalismo andaluz los líderes de este movimiento, recientemente, no me ha convencido, pues lo considero fruto de la fantasía.

### Unas cuartillas del presidente de la Cámara de Comercio, señor Mascaraos

(21 Julio 1931)  
No es, ciertamente, de ahora, en que la nueva estructuración del Estado parece que va a fomentar las agrupaciones comarcales, el deseo de la provincia de Huelva, de establecer vínculos y relaciones, con las provincias extremeñas. A esa aspiración respondió, sin duda, la organización de aquella Exposición onubo-extremeña celebrada hace bastantes años. Y perseverando en esa orientación, nuestras corporaciones y nuestros hombres representativos han indicado siempre la conveniencia de acercarnos a Extremadura como medio seguro de fomentar los elementos de riqueza que dicha región y nuestra provincia poseen. Coincidiendo, pues, con ese criterio, creo que si queremos defender nuestra vida económica, transformándola y, especialmente, la de nuestro puerto, para asegurarle un tráfico comercial al que debe aspirar por sus condiciones de magnífico fondeadero y situación geográfica, es indispensable una inteligencia con Badajoz y Cáceres.

### Las manifestaciones que nos hace el presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Domínguez Ortiz

(23 Julio 1931)  
Ante todo, he de decirle que no advierto ningún síntoma que denote la existencia del sentimiento regionalista en nuestra provincia; no es, tampoco, cosa que se improvise; como todo sentimiento, ha de tener sus raíces en la tradición y en las condiciones étnicas de la raza.  
—Si llegare el caso de que forzosamente hubiéramos de sumarnos a otras provincias, soy personalmente, opuesto, de manera decidida, a someternos al yugo de Sevilla, adversario natural de nuestro puerto y de nuestro comercio; creo que nuestros intereses han de acoplarse perfectamente con los de Extremadura.

### Lo que opina el ingeniero director de Obras del Puerto, señor Albelda

(25 Julio 1931)  
Creo, además, que no ha sentido nadie ese regionalismo en Andalucía, sobre todo en Huelva.  
—Si de todos modos tuviéramos que llegar a formar parte de una región, creo, firmemente, que los intereses y aún la vida de Huelva están hoy y lo estarán cada vez más ligados a la vida de Extremadura.

### Lo que dice un obrero (señor González Basilio)

(27 Julio 1931)  
Mi opinión lisa y llana es que debemos desligarnos de Andalucía y unírnos a Extremadura.  
¿Por qué?  
Razones. He seguido todas las ideas de los demás señores en esta campaña de LA PROVINCIA. Unos más y otros menos, todos coinciden en lo mismo. Esto es, que Huelva ya es mayor de edad y puede de por sí sola procurarse el asca donde arrimar su sardina. Precisamente se viven días nuevos.

### Otro obrero expone su opinión (señor Soriano Rodríguez)

(29 Julio 1931)  
Soy partidario del régimen federativo, de la estructuración regional, pero nunca partidario de negarle a mi Patria, a España, el nombre de *amantisima madre*. Huelva y Extremadura forman un bloque geográfico, tienen vínculos y afinidad en la Historia por lo que una conjunción autónoma nos dignificaría frente a un pasado que nos llenó constantemente de vejaciones morales y materiales.

### Huelva, ante el Regionalismo Andaluz

(6 Agosto 1931)  
La campaña emprendida por este periódico bajo el título "Huelva, ante el Regionalismo Andaluz", tuvo como móvil el reunir opiniones onubenses que aportarían materiales de enjuiciamiento utilizables al

llegar al momento crítico de escoger *mejor* camino entre tantos que se han trazado, que han surgido, al proyectarse una nueva estructuración del País.

Es evidente que en el siglo XX el único motivo que impulsa a una *inteligencia*, a una *agrupación* de provincias, y hasta a una *relativa autonomía provincial*, en contacto directo con Madrid, es el *económico*.

¿Qué es lo que más conviene a Huelva, teniendo esto presente?

La Cámara de Comercio de Huelva es el organismo indicado, obligado, autorizado, para acometer un concienzudo estudio económico, con las demás Cámaras de la provincia, estudio, que después deberá ser elevado a la Diputación provincial de Huelva, para discutirse, para rehacerlo si fuera necesario, con la aprobación de la Provincia entera, y luego entregado a nuestros representantes parlamentarios, que presentarian así, en las Cortes Constituyentes la voluntad unánime, cualquiera que ella sea en su aspecto político, de este trozo de España, que no marcharía más a ciegas.

## UNAMOSNOS

Por una de esas crueles ironías del destino, mientras que el mundo se ocupa del desarme existe un conflicto armado en el extremo oriente. El desacierto no se halla limitado a las dos potencias que se acusan mutuamente de haber violado los derechos si no que atrae a su órbita a otras varias naciones; pues, la China y el Japón, tratando de defender lo que cada uno considera sus derechos sagrados, han puesto sobre el tapete la cuestión del derecho de gentes y nos han colocado ante una situación bastante grave. La S. de N., ha enviado una comisión para estudiar sobre el terreno el conflicto en toda su envergadura. Es innegable que una comisión no sirve para reemplazar una flota, pero como China y Japón figuran entre los miembros de la S. de N. debemos poder esperar un reglamento definitivo de la situación.

En este mismo momento, nos adentramos en la primavera llena de esperanza. Veinte millones de parados en el mundo occidental son suficientes para entretejer nuestra atención, y no sería ciertamente un conflicto militar el que mejorase la depresión que sufrimos. No hay más que ver a qué punto la situación chino-japonesa ha absorbido la atención de todas las cancillerías de las potencias interesadas para sospechar que la situación se halla cargada de posibilidades misteriosas que podrían provocar alguna falsa maniobra de otros países. Eso sería perdernos en el piélago de "procedentes" del juego diplomático, de los tratados y pactos para poder buscar una base jurídica al conflicto actual. Conocemos la existencia de la Sociedad de las Naciones, sabemos que China y Japón forman parte de ella. Conocemos el pacto Kellogg, firmado por ambos países, y conocemos igualmente otras garantías de la paz en el extremo oriente; pero nos perdemos entre las nubes de la controversia queriendo buscar y profundizar si se cometieron infracciones y por quienes fueron cometidas.

Los intereses contrarios que se entrecruzan en esta situación complican en gran modo el retorno a la normalidad. Las potencias quieren el régimen de la puerta abierta y todas tienen allí un interés más o menos elevado. La ciudad de Shanghai es una enorme-masa internacional que comprende fuertes colonias de japoneses, ingleses y americanos cuyos intereses en la finanza y el comercio son considerables. Podemos, por consecuencia, figurarnos hasta qué punto un desquiciamiento en el extremo oriente tendría repercusiones, repercusiones cuya duración e intensidad serían de una importancia infinitamente más grande que el peligro de disensiones inmediatas entre chinos y japoneses.

Podríamos según esto, preguntarnos por qué la suerte del extremo oriente engendra un dilema tan vasto ante la civilización occidental. Y es que Rusia podría, sin duda, en un próximo porvenir, concertar una alianza con China, alianza que tendría todo el aspecto político de una protección. Semejante eventualidad sería terrible desde el punto de vista político y, acompañada de la industrialización de los soviets, constituiría no solamente una amenaza para el Japón, si no también el primer grito de guerra contra el occidente. He aquí uno de los términos del dilema, el otro sería la posibilidad de que el Japón quisiese realizar una fase de hegemonía de la raza amarilla. Favorecido como está por todos los progresos que occi-

dente le ha enseñado, compuesto de un pueblo eminentemente dotado para adaptarse a todos los avaces de la industria y la ciencia occidentales, podría muy bien introducir en China esta capacidad de organización y esta vigilancia militar cuya ausencia ha hecho, desde hace miríadas de años, una nación estacionaria de la China. Japón estaría entonces en situación de dirigir todo el oriente, obligando de esta manera al occidente a permanecer en un perpetuo "quién vive". No hay que perder de vista que son cuatrocientos cincuenta millones de habitantes entre China y Japón, todos de raza amarilla. Por el momento reina una aguda hostilidad entre una fracción de cincuenta millones de hombres modernizados, admirablemente equipados, y otra fracción compuesta de hombres sin organizar, de pobre armamento e indisciplinados. El joven gigante de la raza amarilla, tratará de incorporar a su vecina somnolienta a la civilización moderna y crear una hegemonía semejante a la realizada por el Piemonte en Italia y por Prusia en Alemania?

Ciertamente la potencia de los armamentos modernos empleados por los japoneses aplastará fácilmente a los chinos. Razón de más para preguntarse si el Japón osará una tal aventura, aun admitiendo como pretenderán, que se trata únicamente de una causa de civilización y que sus esfuerzos tienen un carácter puramente humanitario.

Entre las razas blancas reina un desacierto lleno de amenazas. Hay en efecto desunión completa y conflictos constantes en los terrenos político y económico. Es necesario colocar por encima de todo la gran cultura y la gran capacidad de civilización de la raza blanca, pues si ella está unida podrá imprimir a esta civilización la trayectoria que le plazca.

Si la raza blanca se pone de acuerdo podríamos garantizar el porvenir del mundo. Europa, América y Australia tendrían en la mano la llave de los destinos de la Humanidad. Pero es necesario nos mantengamos siempre en expectativa pues otras muchas civilizaciones antes que la nuestra han perecido ya. Por muy refinados, eficientes y trascendentes que seamos, estamos muy divididos y precisa que un nuevo denominador común venga a cimentar nuestra unión sobre una base más sólida.

### BENITO MUSSOLINI

(Prohibida la reproducción).

### 15.400 libras esterlinas por un manuscrito

"Alice in Wonderland" (Alicia en el país de las Hadas) por Lewis Carroll, es uno de los cuentos de hadas más preciosos de la lengua inglesa. Ha hecho las delicias y ha encantado a tres generaciones de pueblos de habla inglesa. El manuscrito original de la historia se ha puesto en venta por subasta pública y ha alcanzado la gran suma de 15.400 libras.

Este resultado coloca a Alicia, en lo que a precios por subasta se refiere, entre la Biblia y Shakespeare, puesto que la Biblia Gutenberg fue vendida en 1926, en Nueva York, por 21.000 libras esterlinas y una primera edición de Shakespeare alcanzó 15.100 libras en Sothebys, Londres en 1919.

El comprador del manuscrito de Alicia ha sido el doctor Rosenbach, coleccionista norteamericano.

## HAN PASADO 20 AÑOS

Día 15 de Abril de 1912

Se anuncia para los primeros días de mayo la celebración de un concurso de lawn-tennis, disputándose, entre otras pruebas, el campeonato de Huelva y la copa Alkali

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo magistrado de esta Audiencia Provincial, don Enrique Castellano Jiménez, que desempeñaba igual cargo en Badajoz.

Se ha celebrado ayer el enlace matrimonial de la señorita Soledad Matamoros, con don Raafel Escrivano Torner.

Esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros, para tratar de los presupuestos. Canalejas ha manifestado que nada hay que pueda acarrear la ruptura, ni aún siquiera desavenencias entre los Gobiernos francés y español, en lo que respecta a las negociaciones sobre Marruecos, las cuales tienen que marchar muy lentas porque hay cuestiones complejas que resolver y precisa que todas ellas queden bien definidas.

El señor Gasset continúa en "El Imparcial" la campaña de oposición, con sus artículos "En torno de una crisis". Ocupase en el de hoy de la cuestión de la subven-

ción que da el Estado a la Compañía Transatlántica.

Ayer falleció en Barcelona un niño de cinco años hijo de familia pobre. Recomendaron a los padres visitase a un matrimonio rico que les socorrería para los gastos de entierro y al avistarse el padre con el matrimonio, éste les ofreció 200 pesetas si enterraba a su hijo con el nombre de Robert Tharrassal, diciéndole que éste había fallecido en Francia. El padre ha denunciado el hecho a las autoridades.

Un telegrama oficial de Melilla confirma que los moros han entregado a un niño y una niña que tenían prisioneros, así como a un soldado llamado José Herrera. Han sido libertados, en cambio, seis moros que estaban en nuestro poder.

Comunican de Moviles (Estados Unidos) que el volcán Chirique, junto a Boca del Toro, República del Panamá, hizo erupción el día 8 del actual causando millares de víctimas y pueblos enteros destruidos.

La libra se cotizó a 26,95 y el franco a 6,80.

## El cine novelesco y sentimental

### El Wallace Beery español es un hombre tan bueno como su "doble" yanqui

Juan de Landa es un caso típico en la historia del cinematógrafo hablado. La trascendental transformación sufrida por las películas, al acoplarse el sonido, hizo que los productores pensarán en la filmación de cintas sonoras habladas en los distintos idiomas de los países que eran sus clientes. Esa producción de películas parlantes en otras lenguas que no son la inglesa ha sido suspendida ahora; y con ello se nos ha librado del martirio de tener que soportar a muchas nulidades con infulas extraordinarias, surgidas en virtud del desconocimiento de los productores cinematográficos de los gustos y hasta de la idiosincracia de los pueblos hispano parlantes; pero también nos ha privado de seguir gustando la actuación de otras figuras de positivo valer, cuya evolución en sentido favorable se iba operando con firmeza a medida que se multiplicaban sus actuaciones.

Tal es lo ocurrido con Juan de Landa. La urgencia de contar con intérpretes españoles capaces de "doblar" a los norteamericanos, vale decir de interpretar los mismos papeles que estos desempeñaban en las producciones inglesas hizo que los productores se fijaran en él, descubriendo en esa forma a uno de los valores más positivos con que han contado en los "studios" norteamericanos las películas habladas en español.

UNA INTERPRETACION INVOLVIDABLE  
Por supuesto, accedió complacido a la invitación de aquel señor e interpretó su papel en la mencionada película. Tanto satisfizo su actuación al director, que de inmediato le brindó otra oportunidad de más aliento: nada menos que "doblar" a Wallace Beery en la versión castellana de "The Big House", "Presidio".

SUS TRIUNFOS COMO TENOR  
Hace tiempo vivió Juan de Landa en la Argentina. Durante doce años habitó en este país, en el que murió su padre, que está enterrado en Olivos. Luego regresó al seno de su familia, a Zumaya, su pueblito natal de España. Allí trató de perfeccionar sus conocimientos de canto, ya que es buen tenor, que ha obtenido espléndidos éxitos en diversas ciudades del viejo y del nuevo mundo. Después marchó a Madrid, donde terminó sus estudios y debutó en la escena operística.

Durante varios años trabajó como cantante de ópera, alcanzando muy halagüeños resultados, sobre todo en sus interpretaciones de obras de Wagner: "Parsifal" y "Las Walkirias".

Un buen día, en sus jiras, llegó a Nueva York. Por aquella época comenzaba el furor del cine hablado y en Hollywood iban a hacerse películas habladas en español.

Comprendiendo que acaso allí se le presentaran mejores perspectivas de perfeccionamiento, ya que, para él como para Tristán Bernard—uno de cuyos artículos en tal sentido lo impresionó profundamente—"el teatro tiene la perfección de lo

agotado y al cinematógrafo le corresponderá la victoria definitiva", se puso en marcha hacia la Meca del cine. Y sus primeros pasos por Hollywood, debido a un encuentro fortuito, le fueron promisorios.

### CONTRATADO POR UNA SEMANA

Llevaba una semana escasa de pasear por los jardines y las calles de Hollywood, cuando un día entabló conversación casual con otro "paseante". Expresó a éste, incidentalmente, sus deseos de visitar un "studio"; y ¡cuál no sería su sorpresa al ver que su interlocutor sacaba con toda parsimonia una tarjeta de "libre tránsito" por los talleres de la Metro Goldwyn Mayer y se la entregaba! Resultó que su reciente conocido era un alto empleado de aquella empresa, con lo cual los pasos de Juan de Landa por Hollywood empezaban con mucha felicidad.

Mejor aun le fué una vez que estuvo dentro del "studio" para satisfacer su curiosidad. Un señor de grave aspecto se le cruzó en el camino, lo detuvo ceremoniosamente, lo observó con cuidado y le brindó, con característica sequedad yanqui, la oportunidad de interpretar un corto papel en la película de Buster Keaton "De frente, marchen!".

### UNA INTERPRETACION INVOLVIDABLE

Así cumplía de Landa los propósitos que le habían llevado a Hollywood: el conocer un "studio" por dentro y el interpretar películas en español, en menos de una semana...

Su caracterización de Butch será difícilmente olvidada. Landa es, indudablemente, un sólido valor cinematográfico y acaso el que mejor ha acertado en la tarea de interpretar en nuestra lengua a un gran actor yanqui. El mismo Wallace Beery se manifestó admirado por la interpretación.

(Continúa en 2.ª plana)

## ORO

La CASA DE CAMBIO paga el precio más alto de la competencia. Preguntad en esta casa antes de vender.

## Servicio de trenes

### LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.  
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

### LINEA DE ZAFRA A HUELVA

#### Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.

Mercaderías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.

#### Salidas de Zafra.

Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.

#### Salidas de Huelva.

Mercaderías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 0,45.

### LINEA DE RIO TINTO

Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.

#### Salidas de Río Tinto.

Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

### LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto.

Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde a las 17,50.

Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

## Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, con fortable e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelaría Inglesa", Huelva.

H. S.

## La duración del Parlamento y los partidos

En los medios políticos más frecuentados, aparece el tema de la duración del actual parlamento en calidad de favorito y ningún prohombre ha omitido expresar su opinión en una forma o en otra. Quien dice ser necesario un período amplio para llevar a efecto el programa integral de la revolución del 14 de abril. Quien supone excesiva la duración de estas Cortes, preconizando la conveniencia de cerrar el ciclo abierto, para encauzar la política por rumbos de normalidad constitucional. Entre los partidarios de la prolongación y los de la cercana extinción de la actividad constituyente, no aparece el margen normal, prudencial, donde pudiésemos encontrar la solución a un problema que, por otra parte, está solucionándose con el transcurso del tiempo.

Consideremos acertado el argumento de que el contenido revolucionario no puede quedarse en los intelectos y en las voluntades; procede verterlo a realidades legislativas, a soluciones concretas... Pero son tan complejos los problemas, tan áridas las cuestiones, que abarcarías, plantearlas y mucho más resolverlas, supondría una duración superior a la misma vida de las Cortes según la legislación y gente.

El caso está en catalogar, precisar, con pulsar aquello que puede confiarse a la consideración de un Parlamento sucesor y de otro cuya solución y resolución es un apremio, una urgencia incuestionable... porque enlazando unos temas con otros, encadenando las cuestiones, dada la relación que entre sí todas guardan, llevarían a confines remotos, a no poder hacer un alto, conveniente y saludable.

Cada vez que en mítines y reuniones públicas, escuchamos la consabida frase: "No puede escamotearse la República"; "Es preciso defender los principios conquistados" nos preguntamos un poco asombrados si quedan todavía timoratos ante los cuales la República parezca un peligro y para los que los derechos inalienables de la ciudadanía, puedan a estas horas que dar al entredicho.

No, señores agoreros, atacados de monomanía persecutoria de las libertades patrias. Comprendemos que muchos años de negación sistemática, de asfixia política, haya determinado en algunos cierta cautela saludable. Más, ante los hechos consumados cuando los aniquilados enemigos ya cen maltrechos, frente a la sanción de la Soberanía Nacional por una parte, y a la de la historia por otra, hablar de temores sería tanto como creer en fantasmas y hechicerías por lo pueril y descabellado.

Es momento de reconstruir, de preparar labor positiva, de actuar conforme a programas trazados y orientaciones prevenidas, basta ya de alusiones inútiles al pasado, que no puede volver. La reconstrucción ha de comenzar por la estructura de la patria.

Quisiéramos que en los comentarios anteriores derivados de conversaciones sostenidas, impresiones obtenidas en diversos lugares y con distintas personas, ninguno viese un desahucio para los de hoy, ni un aperitivo para los de mañana: el interés de la Patria, nos veda tan bastardas intenciones.

Luis Pidal Rodríguez.

## ¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,50 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.-Madrid (5)

## " ALAS "

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera de San Jerónimo, 3, pral. MADRID Publicidad en todos los sistemas. Proyectos y presupuestos "gratis"

# SECCION LOCAL GUIA DE HUELVA

### Gobierno civil

En este Gobierno civil han facilitado las siguientes noticias:  
DETENIDO COMO PRESUNTO AUTOR DE UN ASESINATO

La Guardia civil de La Higuera ha detenido como presunto autor del asesinato cometido en la noche del 4 al 5 perpetrado en la persona del vecino de dicho pueblo Manuel Chaves Durán, al hijo del asesinado Ignacio Chaves.

Este tuvo un altercado con su padre en la noche del crimen, fundándose la sospecha en este antecedente.

De este suceso dimos cuenta a nuestros lectores oportunamente.

### Comisaría de Vigilancia

#### POR CAFRE E INMORAL

El guarda del Puerto Jerónimo Báez García, ha presentado en la Comisaría a Eulogio Vázquez Sánchez "El Bomba", de 66 años de edad el cual fué sorprendido en el Muelle atentando contra la moral. Además dicho individuo causó daños en los jardines, arrancando flores.

### COACCIONES

En la Higuera han sido detenidos, por coaccionar a unos obreros que se encontraban trabajando, dos huelguistas llamados Patrocinio y Aquilino Pastor.

También en dicho pueblo y después de una manifestación organizada por mujeres, que se disolvió pacíficamente, han sido denunciadas al juez Dolores Clares, Andrea Roja Ricarda Asencio, Aquilina González, Manuela de los Ríos, María González, Benita García y Prudencia Roja, por ejercer coacción contra las criadas de servicio para que abandonaran el trabajo.

### Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Rafael Santos García, Juan López Borrero, Epifanio Pindado Arroyo, Antonio Riquelme Luque, Manuel Santiago López.

Todos leves.

### Juzgado Municipal

#### REGISTRO CIVIL

##### Nacimientos

Catalina Tenorio de los Reyes, Josefa Lozano Brioso, Manuel Martín Sánchez, Francisco Martín Moreno, Francisco Gil Ruiz.

##### Defunciones

Rosario Fernández Gómez, de 75 años.

### Policía Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Falta de Policía Urbana Ayuntamiento, 6.

Particulares, 7.

Talones de Arbitrios comprobados, 196.

Licencia de ventas en ambulancias, 4.

Auxilio, 3.

Peros recogidos y puestos a observación, 4.

Notificaciones, 3.

Informes, 5.

### Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Falta de Policía, 6.

### Espectáculos

#### TEATRO MORA

Para hoy viernes se anuncia un magnífico programa mudo estrenándose la película cómica en dos partes titulada "No hay mal que por bien no venga" y la bonita producción en siete partes "Mujeres a la moderna".

\*\*\*

Mañana "Trader Horn" película hablada en español.

#### CINEMA PARK

##### Cine sonoro.

Últimas exhibiciones de la preciosa ópera en español titulada "Hay que casar al príncipe".

Completará programa el dibujo sonoro "Mickey y los indios".

\*\*\*

Para mañana sábado se anuncia la estupenda producción melodramática en español que tiene por título "El impostor" interpretada por Juan Torená.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Segasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES  
Rafael Rivero y Compañía  
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Mamuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

APARATOS DE RADIO ——"LA VOZ DE SU AMO" ——"BAZAR MASCAROS" —-

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERIO Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se ocupan personas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraldón Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio camerado.—Capitán Galán, número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terreros Castelar número 15

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Colocaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Bernal, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones. Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles. No compran sin visitar antes la exposición en Segasta 21. Teléfono 1.569.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 10

# BAZAR MASCAROS.-HUELVA



Depósito de lámparas eléctricas

OSRAM Y PHILIPS

::: Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones

## LAMPARAS A GASOLINA

"PETROMAX"

Armazones para pantallas

# SEÑORAS: El flujo y las enfermedades de la mujer

Se curan con Las Irrigaciones del Dr. VALLEY Usadas por higiene y para evitar contagios.



LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

El FEEN-A-MINT ES MAS QUE EL CIGARRO Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS Distribuidor: PEREZ DEL MOLINO S. A. BARTANER MADRID

## La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIA en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en Huelva y su provincia

JOAQUIN ARAGON.-P. de las Monjas, 3.—HUELVA

Acéptelo solamente como aparece aquí.

Es el poderosísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD que está aprobado por la Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente contra

**ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO**

El Jarabe de Hipofosfitos Salud no se vende a granel.

## VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica.

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago ácido y bajo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades hecéticas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entrepuerto—BARCELONA

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Nuestra entrevista de hoy en el Gobierno civil no ha sido, precisamente, con el gobernador, sino con el secretario del Gobierno don Rafael Yáñez Barnuevo, quien nos recibió en su despacho comunicándonos que lo hacía en nombre del secretario Rubio Callejón que se encontraba en cama por hallarse algo indispuerto.

Don Rafael nos manifestó que mañana es esperado en Sevilla el Director general del Trabajo, habiéndose anunciado que pasado mañana llegaría a la misma capital el ministro de la Gobernación.

Con este motivo, el gobernador se trasladará a Sevilla para, personalmente, tratar e interesar, cerca del Huelva, diversos asuntos que afectan a Huelva.

En el Gobierno, se siguen recibiendo de los pueblos de la provincia numerosos telegramas de felicitación y adhesión a la República, al cumplirse el primer aniversario de su advenimiento.

En estos telegramas, se da cuenta de haberse celebrado festejos populares y otros actos por la misma causa.

Para Zufre, Higuera de la Sierra y Arcena, ha salido un delegado gubernativo con la misión de intervenir en los problemas sociales planteados y ver de hallar una fórmula que de fin al movimiento huelguístico y acabe con aquel estado de cosas.

El señor Yáñez Barnuevo obsequió con palabras a los periodistas que le felicitaron por ser hoy su cumpleaños, agradeciéndoles la atención al querido y buen amigo de todo tiempo.

La casa SALVADOR DIAZ FERIA pága a más precio que nadie oro para fundir y toda clase de monedas de oro.

Ernesto Deligny, 7 (antes Bocas) HUELVA

Prueba de gratitud

Con lágrimas en los ojos, leo y leo todo el cariño que Huelva guarda para mi pobre hermana.

Ese cariño, que estampado en mi alma me llevé de esa tierra querida, eternamente será conservado en mi corazón y siempre será venerado por mí donde quiera que me halle.

Difícilmente podrá separarse de mi pecho tanto afecto y su recuerdo vivirá siempre latente conmigo.

Pueblo hidalgo, que acoges a tantos seres cobijándolos en tu manto de madre, rogando para tí la mayor devoción y fe porque sé que me quieres como a hijo tuyo.

¡Cuántas veces, con el negro manto de la noche, tuviste una sonrisa para mí querida hermana, para aquella Lanitas buena y hermosa que hoy nos faltó y que tú eres la primera en sentir y llorar!

¡Tales pruebas de afecto, no se pueden pagar nunca, no hay modo de pagarlas... la vida fuera su precio, no dudes, pueblo de Huelva, que la ofreciera para demostrarte mi agradecimiento.

Todos los recuerdos que de tí guardo, que son muchísimos, vivirán eternamente conmigo... no los podré olvidar porque envueltos en ellos está el de mi hermana y ella es inolvidable.

Con la máxima devoción, con el mayor de los agradecimientos, yo os envío a todos, mis buenos amigos de Huelva, las expresiones más sinceras por vuestra condolencia a mi dolor, y para tí, tierra hidalga, todo el cariño que pueda profesarte un hijo tuyo.

H. García Carretero.

SUCESOS

NIÑA HERIDA DE UNA PEDRADA

La niña de once años de edad Dolores Aranda Martínez ha sido asistida en la Casa de orco de una herida contusa en el pómulo derecho, que le causaron de una pedrada.

La lesión fué calificada de pronóstico menos grave.

NIÑA ATROPELLADA POR UN AUTO

En la plaza de las Monjas un auto atropelló a la niña Cristina Reyes Sánchez de cuatro años de edad, con domicilio en el paseo de Buenos Aires, número 3.

La pequeña resultó con una contusión y erosiones en el muslo izquierdo.

Se le prestó asistencia en la Casa de Suorro.

El precio del pan.-Una manifestación de mujeres

Esta tarde, alrededor de las cuatro y media, llegó ante el Gobierno civil una numerosa manifestación de mujeres.

De estas se destacó una comisión que pasó a dicho Centro dando cuenta de que en las Panaderías no se les había vendido piezas de a kilo de pan, alegandoles que se habían terminado, lo cual les ponía en el trance de tener que pagar cuarenta céntimos por el medio kilo.

A las comisionadas, se les contestó que confiaran en que ya se practicarían las diligencias pertinentes para que no les faltara el pan al mismo precio que ha venido rigiendo hasta ahora.

Así lo comunicaron ellas a las demás que se hallaban en la calle, recibiendo la noticia con aplausos y disolviéndose las manifestantes.

A poco estuvimos conferenciando con el gobernador, que acababa de abandonar el hecho, quien nos dijo que inmediatamente se había llamado al presidente de la Patronal de panaderos para ordenarle que, conforme se ha acordado, en las Tahonas haya diariamente el 2 por 100 de la producción en piezas de a kilo que serán vendidas a 65 céntimos, evitándose para lo sucesivo que ocurra lo de hoy.

PLACERES DE HOY

EL BAILE

Puede decirse del baile lo mismo que del teatro; que no es precisamente un placer moderno, ya que desde los tiempos más remotos la Humanidad bailó al son que le tocaban. Las Escrituras Sagradas nos hablan de las danzas de David ante el Arca de la Alianza; los clásicos organizaban también sus danzas, Pirro bailó ante la tumba de su padre Aquiles, y los pueblos salvajes han conseguido tan laudables ejemplos danzando delante de sus dioses y de las tumbas de sus antepasados.

Asociación Onubense de Cultura Musical

La reunión correspondiente al presente mes, tendrá lugar el martes 19 del actual, a las nueve y media de la noche en el Gran Teatro, con el concurso de los eminentes pianistas de fama mundial, cuyos nombres damos a continuación:

ETHEL BARTLETT

Nació en Londres. Estudió en la Real Academia de Música con Matthay, y después con Arthur Schnabel, en Berlín.

RAE ROBERTSON

Nació en Inverness (Escocia). Estudió también con Matthay en la Real Academia de Música de Londres.

Como pianistas solistas, obtuvieron grandes éxitos en todos sus conciertos; pero desde su primer recital a dos pianos, celebrado en Londres hace cinco años, con éxito extraordinario, decidieron dedicarse exclusivamente a la interpretación de música para dos pianos. Desde entonces son muy solicitados por todas las empresas y asociaciones. Numerosos compositores, entre ellos Arnold Bax, han escrito expresamente obras para ellos.

Han realizado extensas y repetidas tournées por Estados Unidos, Alemania, Francia, Holanda, Polonia y Bélgica, siendo siempre aclamados por la prensa y el público como los más eminentes concertistas a dos pianos.

Oportunamente daremos el programa.

SE VENDE

Una hermosa casa esquina a las calles Bejar y Gravina.

Darán razón en la Papelería Inglesa.

El lenguaje del turista será gráfico e internacional

En Italia, país de turismo, se ha ideado una especie de lenguaje por signos, con objeto de aplicarlo, de momento, a las estaciones de los ferrocarriles, esperando que se hará internacional, de ser adoptado por todos los países del mundo.

Para dar una idea de lo que será este nuevo "idioma" de señales, diremos que los restaurantes estarán indicados por un cuchillo y un tenedor cruzados; las oficinas de información, por una interrogación; los departamentos de facturación de equipajes, por un baúl cerrado; por uno abierto, las aduanas; una maleta indicará la consigna; el salón de espera será señalado por una silla; el departamento de objetos perdidos en las estaciones y trenes por un bastón y un paraguas cruzados; las oficinas de cambio de moneda, por tres monedas del país...

Las posibilidades de empleo de este nuevo lenguaje son bien limitadas y como llamadas a no trascender de los lugares en que ha empezado a practicarse: las estaciones, sitios de confusión y aceleramiento, en donde los mismos poseedores del idioma vulgar agradecerían señales gráficas que les faciliten el rápido hallazgo de los centros u oficinas buscadas.

Porque, realmente, ¿quién, que viaje hoy, no posee el francés, el inglés o el español, idiomas universales, lo suficiente para saber lo que necesita en países desconocidos? Claro que no será tan rápido como esta nueva escritura jeroglífica el tener que expresarse en idiomas ajenos; pero de que es más amplio y satisfactorio, no cabe duda. Aparte de que, después de todo, es imprescindible, pese a todas las combinaciones ideológicas.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, agüardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

TEMPERATURA

Máxima de ayer a la sombra, 24,8 grados. Mínima de hoy 9,4.

A los ocho, termómetro seco, 13,5. Dirección del viento, N.

Fuerza, flojo. Humedad, 62 por 100. Tensión del vapor 7,1.

R. BUENDIA

DIRECTOR del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE I A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1 (esquina á Castelar) HUELVA

Manejos de dos expresidarios en un Juzgado

Madrid.—Una pareja de la guardia de Seguridad y otra de la Guardia civil que estaban prestando servicio en los alrededores del local que ocupa el Juzgado municipal del Puente de Vallecas, advirtieron esta madrugada que en las Oficinas de dicho Juzgado había luz.

Ante ello, llamaron repetidas veces a la puerta y como no se les contestara, hicieron dos disparos contra la misma puerta, viotando esta hasta abrirla.

Penetraron y vieron a los individuos—eran "El Raposa" y "El Rius"—que se dedicaban a abrir un boquete en la pared junto a la Oficina de Secretaría. También observaron que, sobre el suelo, se encontraban unos papeles quemados que se suponían fueran documentos que comprometieran a los citados sujetos que, sin duda, le prendieron fuego para hacerlos des aparecer.

Ambos individuos han sido detenidos, tratándose de dos fugados de presidio.

Oposiciones a una cátedra

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica una disposición anunciando la convocatoria a oposiciones para cubrir la plaza de catedrático de Filosofía, en el Instituto de Osuna.

Sobre la Asamblea plenaria de Sindicatos Unicos

Madrid.—El periódico "Solidaridad Obrera" publica hoy un suelto atribuyendo gran importancia a la asamblea plenaria de Sindicatos Unicos que habrá de celebrarse en Manresa el 14 al 20.

Dice que esta asamblea consiste en definir la situación futura de los Sindicatos aludidos, en el sentido de si ha de ser moderada o de violencia.

Contestando a una encuesta

Madrid.—El señor Guerra del Río, contestando a la encuesta de "El Liberal", dice que, aunque conoce las dificultades con que se tropieza en el Parlamento por la poca preparación de los diputados para llevar a cabo la labor legislativa, comprende que dichos parlamentarios poseen una alta virtud, actuando en el cargo de la mejor buena fe.

Cree el señor Guerra del Río que el final de esta labor de las Cortes será fructífera y que el Parlamento actual no será disuelto hasta que no se considere que haya llegado el momento oportuno.

Por último, el señor Guerra del Río hace resaltar la importancia de la aprobación de la ley de Reforma Agraria y del Estatuto catalán, puntos estos en los que está fijada la atención política.

Recepción diplomática en Palacio

Madrid.—En el Palacio Nacional, se ha celebrado hoy una brillante recepción diplomática.

El señor Alcalá Zamora estuvo conversando con los embajadores, el Nuncio, En cargados de Negocios y ministros plenipotenciarios.

Nota de Estado

Madrid.—En el ministerio de Estado han facilitado hoy una nota, en la cual se da cuenta de haberse celebrado, en Osjo, una Exposición de cuadros de los pintores españoles hermanos Zubiarre.

La Exposición está teniendo gran éxito.

Otra nota

Madrid.—El secretario general de la Asociación Internacional de Bruselas, señor Meller, al regresar a su país, ha dirigido una carta al cónsul de España en la cual testimonia su gratitud por las atenciones de que ha sido objeto durante su permanencia en Madrid.

Agasajos en la Dirección de Seguridad

Madrid.—El director general de Seguridad ha obsequiado hoy a los periodistas que hacen información en dicho Centro, con un lunch, participando de este obsequio también los jefes y oficiales del Cuerpo.

Mañana será obsequiado el personal subalterno.

Los informadores se interesaron por los funcionarios que estén sujetos a castigo, manifestando el director que serán perdonadas todas las faltas leves y las graves se estudiarán para ver si cabe también dispensarlas, siempre que no afecten a la dignidad individual o colectiva.

La dimisión del director del Instituto de Sevilla

Madrid.—Le ha sido admitida la dimisión del cargo al director del Instituto de Sevilla.

Así lo publica la "Gaceta" de hoy.

Consejo de ministros

Madrid.—Esta mañana, se reunieron los ministros en el palacio de Buenavista, para celebrar Consejo.

Este empezó a las diez, terminando a las dos y media de la tarde.

Del resultado del mismo se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Gobernación.—Decreto reorganizando el Cuerpo del personal subalterno de Correos.

Restableciendo la Estación Sanitaria de Ibiza y otra.

Hacienda.—Aprobación de varios expedientes de trámite.

Marina.—Concesión de varias Cruces del Mérito Naval al contralmirante francés Darlant y otros.

Instrucción Pública.—El ministro leyó un proyecto de decreto sobre nombramiento del Patronato de la Escuela de Estudios árabes de Madrid.

Agricultura.—Nombrando Director de Agricultura a don Fernando Valera.

Estableciendo el régimen de denominaciones de origen del vino.

Rectificando artículos del Reglamento de Policía Minera.

Rectificando el Reglamento de ingenieros industriales.

Idem, idem, idem del de Ayudantes industriales.

Unificando las fechas para la liquidación ordenada a practicar en las Cajas especiales de ingenieros industriales.

Telegramas de felicitación

Madrid.—En la Secretaría general de Palacio, se ha facilitado una nota en la que se dice habense recibido numerosos telegramas de felicitación de los jefes de Estado de Europa y América, al conmemorarse el aniversario del advenimiento de la República.

También son muy numerosos los despachos recibidos de toda España.

Más de la conmemoración de la República

Madrid.—De Pontevedra, Almedralejo, La Línea, Vinaroz, Santiago y El Ferrol dan cuenta de haberse celebrado actos conmemorativos del aniversario de la República.

De Posadas, en cambio, han dirigido al Gobierno telegramas de protesta por no haberse celebrado ningún acto de tal índole.

En el ministerio de Agricultura

Madrid.—A las diez de esta mañana, en el ministerio de Agricultura ha celebrado sesión el Congreso de labradores y demás para la aprobación del Reglamento y estudio de una ponencia.

Esta tarde a las cuatro, se han vuelto a reunir.

Del crimen en Badalona

Barcelona.—El Juzgado que entiende en el esclarecimiento de los hechos relacionados con el crimen de Badalona, ha tomado declaración a varios testigos.

Entre estos, figura un pastor protestante.

La semana próxima será exhumado el cadáver de la alemana.

De huelgas

Valencia.—Continúan en huelga los obreros electricistas.

Se ha establecido un turno en las Centrales para evitar actos de sabotaje.

La petición de los huelguistas consiste en que sean admitidos los compañeros des pedidos.

Noticias de Córdoba

Córdoba.—La huelga que vienen sosteniendo los obreros de Banca se ha agravado más.

La Guardia civil ha sorprendido una partida de cien huelguistas armados con escopetas, pistolas y otras armas, habiéndose detenido a dos de ellos, interviniéndosele a uno una caballería y a otro un cuchillo de dos filos, de grandes dimensiones.

Los huelguistas en grupos, asaltan los cortijos matando las gallinas y conejos, comiéndose los huevos.

En Méncia, la Guardia civil ha dado una batida contra los grupos de levantiscos que merodean por las afueras del pueblo.

Se ha dado una orden prohibiendo que nadie salga al campo sin un volante del alcalde.

En Espejo también han sido detenidos diez y seis individuos, que tomaron parte en el asalto a las panaderías y tiendas de comestibles que fueron puestos en libertad por el alcalde de dicho pueblo.

Los detenidos han pasado a la cárcel de la capital.

El gobernador civil ha amonestado severamente al referido alcalde por haberse extralimitado en sus funciones.

Llegada de dos deportados de "Buenos Aires"

Córdoba.—Han llegado a esta capital dos deportados del "Buenos Aires" llamados Vicente Asín Mas y Juan Navarro Ramos.

Estos ingresaron en la Cárcel donde se encuentran detenidos hasta que la Comisaría les faciliten los pasaportes para Barcelona.

Los trabajos en el pantano de Bembesa

Córdoba.—El gobernador de esta capital se ha puesto de acuerdo con el de Sevilla para buscar una solución en el asunto de los obreros atrabajar en las obras del pantano de Bembesa.

En estas obras trabajarán el 13 por 100 de obreros sevillanos y el resto cordobeses, con el fin de conjurar en cuanto sea posible la crisis del paro reinante en ambas provincias.

En Cádiz se soluciona la huelga

Cádiz.—Hoy han entrado al trabajo los obreros de todos los talleres y fábricas que se encontraban en huelga.

También han vuelto a sus faenas los trabajadores del puerto, sin que ocurrieran incidentes.

La población ha recobrado su aspecto normal.

Noticias de Sevilla

Sevilla.—Comunican de Morón que una cuadrilla de individuos han asaltado a los panaderos y recaderos de los cortijos.

En Montilla ha estallado un petardo causando grandes destrozos en la casa del exalcalde don Francisco Rodríguez.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	63,25
Francos	51,80
Libras	49,50
Liras	67,60
Dólares	13,15

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se errienda un precioso local para oficinas.

Razón en la Papelería Inglesa.

EMULSION ASFALTICA PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA

FLINTKOTE

PAREDES PISOS

PINTURA ANTICORROSIVA UNICA PARA INTEMPERIE

SE APLICA EN FRIO

Sociedad Española de Comercio Exterior

EN HUELVA

Viuda de Salvador González

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almindra y Gallet.

COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Almirante N. Pinzón, 25 — HUELVA

APARVADO 37



EL MEJOR  
PURGANTE  
AGUAS DE

# CARABAÑA

Antiherpéticas  
Depurativas  
Antibiliosas

## JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

Las enfermedades del

### ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

### Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

## MORRISON Y HASELDEN

### HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON

Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES  
PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRENAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES  
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"  
Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA

CONSIGNATARIOS DE BUQUES

## MORRISON & HASELDEN

### HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques

Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje

Apartado 28

Teléfono 1315

## FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas

Correas de cuero y pelo de camello

Herramientas - Cables - Palas - "Bascontia"

EFFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones

de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS:

Sagasta, 18-Apartado 62

Huelva - Loria - Lora - Telde - Villa Sanjurjo

HUELVA

## URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás afecciones de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean con los

### CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de curaciones obtenidas con los CACHETS COLLAZO, según observaciones hechas por el eminente especialista Dr. Archembauld

Enfermedad	Curados en 10 días	Curados en 15 días
Blenorragia aguda y crónica	100	100
Cistitis aguda y crónica	100	100
Prostatitis aguda y crónica	100	100
Flejas en las vías	100	100
Otras afecciones	100	100

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas, más 10 céntimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662.-MADRID.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

## MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO